

Z8/18. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 16.6.2020

66. Návrh na poskytnutí dotací na Městský program prevence kriminality v Brně na rok 2020 - návrh rozpočtového opatření

Anotace

Tímto materiálem je předkládán návrh na poskytnutí dotací na Městský program prevence kriminality v Brně na rok 2020. V rozpočtu statutárního města Brna je na oblast prevence kriminality vyčleněna částka 3 mil. Kč. K podpoře je navrženo 25 projektů. Všechny projekty jsou v souladu s Konceptí prevence kriminality ve městě Brně na léta 2017-2021.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

- 1. schvaluje**
- Městský program prevence kriminality v Brně na rok 2020, který tvoří přílohu č. ... těchto usnesení
 - Poskytnutí neinvestičních dotací na Městský program prevence kriminality v Brně na rok 2020 v celkové výši 3 mil. Kč z rozpočtu města Brna na rok 2020 podle Přehledu financování projektů prevence kriminality v roce 2020, který tvoří přílohu č. ... těchto usnesení
 - Uzavření smluv o poskytnutí dotace z rozpočtu města Brna pro rok 2020, dle Vzorové smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města Brna pro rok 2020, která tvoří přílohu č. ... těchto usnesení
 - Rozpočtové opatření dle tabulky z důvodu realizace Městského programu prevence kriminality v Brně na rok 2020, která tvoří přílohu č. ... těchto usnesení

Stanoviska

Rada města Brna projednala na schůzi č. R8/086 konané dne 20. 5. 2020 a doporučila ke schválení. Schváleno jednomyslně 11 členy.

Materiál byl předložen Finančnímu výboru ZMB na jeho zasedání dne 10. 6. 2020. Výpis usnesení Finančního výboru bude ZMB předložen písemně.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

PaedDr. Jan Polák CSc.

vedoucí odboru - Odbor sociální péče

8.6.2020 v 14:52

Garance správnosti, zákonnosti materiálu

Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Mgr. Radek Řeřicha

vedoucí Úseku 4. náměstka primátorky - Úsek 4.
náměstka primátorky

9.6.2020 v 04:31

Důvodová zpráva

Tímto materiálem je předkládán návrh Městského programu prevence kriminality v Brně na rok 2020. V rozpočtu statutárního města Brna schváleném na rok 2020 je na oblast prevence kriminality vyčleněno 3 mil. Kč. Finanční prostředky jsou zařazeny takto: ORJ 7200, § 5319, pol. 5213 – neinvestiční transfery nefinančním podnikatelským subjektům – právníckým osobám.

Koordináční centrum prevence obdrželo projekty prevence kriminality ve stanoveném termínu, tj. do 31. 10. 2019. V období od 1. 11. 2019 byly všechny projekty v počtu 39 zpracovávány a konzultovány na úrovni Odboru prevence kriminality MV ČR. Městská rada pro prevenci kriminality na svém zasedání konaném dne 5. 12. 2019 vzala na vědomí přehled všech podaných projektů.

Rada města Brna na své R8/060. schůzi konané dne 21. 1. 2020 projednala a schválila podání žádostí o státní účelovou dotaci na 2 projekty a na R8/061 projednala a schválila podání žádostí o dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje na 2 projekty.

Zastupitelstvo města Brna na svém zasedání Z8/14 konaném dne 11. 2. 2020 schválilo poskytnutí finančních podílů z rozpočtu města Brna (OSP) na 7 projektů prevence kriminality v roce 2020 ve výši 600 tis. Kč.

Republikový výbor pro prevenci kriminality bohužel neschválil poskytnutí státní účelové dotace na 2 projekty (v rámci Programu prevence kriminality pro rok 2020) ve výši 389 tis. Kč. Zastupitelstvo Jihomoravského kraje bude rozhodovat o dotacích na 2 projekty v průběhu června. Nyní je předkládán návrh na přidělení dotace z rozpočtu města Brna na 25 projektů, 7 projektů zůstane nepodpořeno.

Základem pro tvorbu a realizaci Městského programu prevence kriminality v Brně v roce 2020 jsou cíle, priority a opatření, které jsou obsaženy v „Koncepti prevence kriminality ve městě Brně na léta 2017–2021“. Tento dokument schválilo ZMB na svém zasedání Z7/24 dne 13. 12. 2016.

Městská rada pro prevenci kriminality – hlasování per rollam do 22. 4. 2020

Schváleno jednomyslně 13 členy.

Ing. Oliver Pospíšil	Mgr. Radek Řeřicha	JUDr. Jan Sladký	Vlastimil Břicháček	Mgr. Pavla Tichá	Br. Luboš Oprchal	Ing. Josef Bürger	RNDr. Jiří Herman	Ing. Vít Beran	Mgr. Pavel Šváb	Mgr. V. Klusák	PhDr. Soňa Svobodová	Mgr. Lenka Štěpánková
pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro

Komise bezpečnosti a veřejného pořádku RMB dne 4. 5. 2020

Hlasování per rollam: 11 pro, 0 proti, 0 se zdržel / z 11 členů

JUDr. Jiří Kolář	Jan Šrůtek	Ing. Vít Beran	Lukáš Boula	Patrik Cibere	Patrik Doležal	Pavel Dvořák	Bc. Jiří Kukleta	Patrik Pávek	Jiří Zorník	JUDr. Tomáš Kratochvíl
pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro

Rada města Brna projednala na schůzi č. R8/086 dne 20. 5. 2020 a doporučila Zastupitelstvu města Brna schválit předložený návrh usnesení.

Schváleno jednomyslně 11 členy.

JUDr. Vaňková	Mgr. Hladík	Bc. Kolačný	JUDr. Oliva	JUDr. Kerndl	Róbert Čuma	Ing. Fišer	Ing. Grund	RNDr. Chvátal	Ing. Kratochvíl	Mgr. Suchý
pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro

Přehled nepodpořených projektů

PROJEKT Č. 26

Prevence kriminality v rodině

Realizátor:

Centrum naděje a pomoci, z. s, datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 4591 vedená u KS Brno, Vodní 258/13, 602 00 Brno, IČO: 60553626

Centrum naděje a pomoci rozvíjí rozsáhlou činnost v podobě motivačních programů a poradenské činnosti pro děti, mládež, mladé ženy, ale i jejich partnery, která je zaměřená na prevenci rizikového až delikventního chování. V této poradně se setkávají i s rizikovými skupinami mladých žen a dívek, které jsou těhotné, případně mají malé děti, a které se svěřují se svými problémy, např. se sexuálním zneužíváním. Další skupinou jsou ženy prostituující a pomoc zde hledají i oběti trestných činů apod. Projekt se zabývá také snížením sociálně patologických jevů vyskytujících se v souvislosti s nefunkčním rodinným systémem. Z tohoto důvodu poskytuje poradenství dětem, mládeži, ženám a jejich partnerům.

Projekt má charakter sociální služby. Organizace navíc požaduje finanční prostředky pouze na provoz organizace (materiálové náklady: kancelářské potřeby, vybavení kanceláří a služby: nájem, svoz odpadu apod.), ne na práci s ohroženou skupinou.

PROJEKT Č. 27

Bezpečnostní přístřešek a ochranná síť

Realizátor:

Armáda spásy v České republice, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 297 vedená u MS v Praze, Petržílkova 2565/23, 158 00 Praha, místo realizace: Centrum sociálních služeb J. Korbela, Mlýnská 25, 602 00 Brno, IČO: 40613411

Cílem projektu je ochrana osob a majetku v okolí Centra sociálních služeb Josefa Korbela, kde dochází k pohybu personálu, pracovníků VPP a dobrovolníků. Pořízením přístřešku a ochranné sítě bude zajištěna jejich bezpečnost v případech náhodně nebo úmyslně padajících předmětů. Předměty, které často vyhadzují uživatelé sociálních služeb přes stávající plot na dvůr, mohou zranit osoby. Dojde tím i k očekávané eliminaci negativních dopadů na zdravé soužití se spoluobčany bydlící v sousedství centra.

Projekt neřeší prevenci kriminality, ale ochranu osob před úrazy.

PROJEKT Č. 28

Drogy a mládež ve městě Brně

Realizátor:

Ústav prevence a léčby závislostí A Kluby Brno, z. ú., datum a číslo registrace: 12. 10. 2015, U 102, vedená u KS v Brně, Křenová 67, 602 00 Brno, IČO: 04472691

Průzkum užívání návykových látek na školách v Brně se provádí více než 15 roků. Cílem projektu je zjistit užívání návykových látek u žáků a studentů ZŠ a SŠ ve městě Brně. Průzkum bude realizován pomocí dotazníků, které budou žáci vyplňovat bez přítomnosti učitelů. Čím dříve je problém užívání návykových látek rozpoznán, tím spíše lze poskytnout pomoc nezletilému i rodičům, ochránit vrstevníky a další. Cílem je rozpoznat problémy brzy a poskytnout odbornou pomoc, ale také podporu ze strany školního metodika, učitele. Z výsledků předešlých průzkumů je patrné, že význam prevence prováděné dospělými v nejbližším kruhu rodiny a školy je velice účinná. Hledání vhodných výchovných

prostředků je úkolem každé rodiny, ale i školského zařízení. Význam v prevenci proti užívání návykových látek má taky aktivní trávení volného času. Dostupnost volnočasových aktivit, popřípadě časová a místní dostupnost. Význam má též spolupráce represivních složek s terénními službami při zajištění dohledu a podpory bezpečného užívání návykových látek. Jedná se o mapování dlouhodobého problému, kdy po zjištění aktuálního stavu užívání na školách ve městě Brně bude následovat prevence na školách.

Projekt neřeší prevenci kriminality, patří do oblasti prevence drog a závislostí.

PROJEKT Č. 29

Snídaně pro bezpečné město

Realizátor:

Presafe, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 19746 vedená u KS Brno, Karásek 11f, 639 00 Brno, IČO: 02309891

Cílem projektu je vytvoření platformy pro pravidelné setkávání neziskových organizací zabývajících se prevencí kriminality na území města Brna za účelem rozvíjení a zkvalitňování spolupráce. Do projektu budou zapojeny organizace sídlící ve městě Brně s městskou, krajskou a celorepublikovou působností, jejichž činnost je podporována v rámci programů prevence kriminality MMB. Postupně by měly být přizvány další státní i nestátní subjekty, které projeví zájem o setkávání a mohou svou činností přispět k posílení bezpečí v Brně nebo Jihomoravském kraji. Setkání budou mít podobu společné snídaně s moderovaným a jasně strukturovaným programem, a to 1 x za 3 měsíce. Bude zde prostor pro diskusi, sdílení dobré praxe, výměna kontaktů a vzájemná inspirace.

Projekt není možné realizovat z důvodu nedostatku finančních prostředků. Spolupráce organizací je však realizována jinou formou.

PROJEKT Č. 30

Studuji-nepáchám

Realizátor:

Presafe, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 19746 vedená u KS Brno, Karásek 11f, 639 00 Brno, IČO: 02309891

Projekt je zaměřen na skupinu dospívajících ve věku 15-18 let, tj. studentů středních odborných škol, gymnázií a zejména učilišť. Jeho cílem je snížení počtu přestupků a trestných činů, které páchají mladiství ve městě Brně a současně snížení počtu obětí trestné činnosti ve věku 15–18 let. Po přechodu na střední školu se studenti ocitají v nové sociální situaci, která je charakteristická zejména snížením sociální kontroly nad jejich jednáním a chováním. Řada z nich je ubytována mimo domov, hledají nové vztahy a vlastní životní styl. Nedostatek životních zkušeností, málo informací, snížená míra sociální kontroly a omezené finanční zdroje mohou vést k páchání trestné činnosti. Na druhé straně pak uvedené faktory mohou vést k tomu, že se mladý člověk z důvodu neznalosti nového prostředí stane obětí trestného činu nebo přestupku, neboť představuje relativně snadnou kořist. Proto je důležité zajistit těmto mladým lidem dostatek informací, aby „nesklouzli“ na šikmou plochu a dokázali se adekvátně bránit. Projekt bude realizován formou přednášky v délce 3 x 45 minut, poté bude následovat diskuzní seminář a na závěr každý účastník obdrží informační brožuru vztahující se k trestní odpovědnosti mladistvých.

Projekt není možné realizovat z důvodu nedostatku finančních prostředků.

PROJEKT Č. 31

Ubráním se!

Realizátor:

Presafe, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 19746 vedená u KS Brno, Karásek 11f, 639 00 Brno, IČO: 02309891

V rámci projektu získají senioři znalosti a právní povědomí o nejčastěji páchané trestné činnosti, osvojí si zásady bezpečného chování tak, aby se nestali obětí trestného činu. Současně se naučí techniky aktivní i pasivní obrany před atakem a budou schopni odvrátit hrozící nebo trvajícím útok proti jejich osobě nebo majetku. Seznámí se rovněž s procesem trestního řízení, aby mohli efektivněji pomoci k odhalování trestné činnosti. Projekt posiluje sociální vazby v cílové skupině a zvýší pocit individuální bezpečnosti. Ve třech vybraných městských částech proběhnou tři na sobě nezávislé edukativní bloky v délce 90 minut. Témata: majetková trestná činnost, podvody páchané na seniorech a násilné trestné činy.

Projekt není možné realizovat z důvodu nedostatku finančních prostředků. Prevence a bezpečné chování u seniorů řeší jiné projekty (Senior akademie, Brno lepším místem pro život, Senioři a bezpečnost – na vlnách médií a Bezpečný střed pro seniory).

PROJEKT Č. 32

Kumbál

Realizátor: Statutární město Brno, Magistrát města Brna, Odbor sociální péče, Celní 3, 601 67 Brno, IČO: 44992785

Cílovou skupinou jsou mladiství a mladí dospělí ve věku od 15 do 26 let, ohrožení rizikovými jevy, u kterých je větší pravděpodobnost páchaní trestných činů. U této skupiny je charakteristický zvýšený výskyt různých druhů poruch chování, pobyt v dysfunkčních rodinách, v nevhodných sociálních vztazích. Všechny tyto faktory přispívají ke zvýšenému riziku páchaní trestné činnosti. Projekt počítá i s možným zapojením jedinců vracejících se z výkonu trestu odnětí svobody.

Působením odborné výchovné a terapeutické péče a prostřednictvím atraktivní nabídky způsobu trávení volného času, tj. sportovních aktivit, kulturního vyžití i různých druhů klubových činností, se nabízí alternativa k pobytu na ulici a možnému páchaní kriminální činnosti. V projektu půjde o zajištění volnočasových zátěžových aktivit, které se v minulosti osvědčily (vodácký zájezd, zátěžová cykloturistika a horská turistika). Při těchto aktivitách je klient konfrontován s realitou, je nucen překonávat své pohodlí, je odtržen od sociálních sítí, musí vynaložit fyzické a psychické úsilí pro dosažení osobního komfortu. Aktivity cílí na osobnostní rozvoj během outdoorových nebo víkendových pobytů, tedy v jiném prostředí. Nebudou chybět pohovory, kontaktní práce, výuka a praktický výcvik v zátěžových situacích, který povedou zkušení lektoři. Pro realizaci sportovních a kulturních aktivit bude pořízeno vybavení.

Projekt nebyl podpořen ze státní dotace. Vzhledem k tomu, že realizátorem projektu je oddělení Odboru sociální péče MMB, bude případné financování zajištěno mimo dotaci.

Městský program prevence kriminality v Brně na rok 2020

Projekty s žádostí o dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje

PROJEKT Č. 1

Zvládám svůj vztek

Realizátor:

SPONDEA, o. p. s., datum a číslo registrace: 5. 8. 1997, O 36 vedená u KS Brno, Sýpka 25, 613 00 Brno, IČO: 25346342

Cílem projektu je komplexní řešení problematiky domácího násilí a násilí v blízkých vztazích se zaměřením na studenty základních, středních, vysokých škol a rovněž na dospělé. Zahrnuje preventivní práci s dětmi a mládeží prostřednictvím realizace vzdělávacích programů na školách a také prevenci recidivy dospělých v rámci realizace programu *Chci ovládnout vztek* pro osoby nezvládající agresi.

V Jihomoravském kraji a městě Brně zaznamenáváme v posledních letech zvýšený počet seniorů, kteří se stávají oběťmi domácího násilí, jehož původci mohou být partneři, děti i vnoučata. Jedním z dalších trendů je zvýšená agresivita mládeže, která může vyústit až v násilí na vrstevnících anebo rodinných příslušnících.

První aktivitou projektu je vývoj a realizace preventivního programu na školách. Cílovou skupinou jsou děti na vytipovaných základních školách, které se zapojí do interaktivní hry zaměřené na předcházení agrese ve třídách a zvládání situací spojených s agresivním jednáním žáků v kontextu práce s klimatem třídy. Druhou cílovou skupinou jsou studenti středních, vyšších odborných a vysokých škol, kteří se naučí pracovat se svým vztekem a konstruktivně zvládat agresivní chování a rozpoznávat rizika manipulace a vzniku násilného vztahu. Program *Konstruktivní zvládání agrese* určený studentům středních, vyšších odborných a vysokých škol představuje metody a techniky zvládání hněvu.

V rámci projektu budou realizovány také individuální programy pro klienty programu *Chci ovládnout vztek* (pro věkově neohrazenou skupinu, tj. osoby, které se dobrovolně rozhodnou předcházet násilí a pracovat s vlastní agresi). Individuální programy jsou nastaveny jako prevence recidivy násilí v rodině prostřednictvím změny v náhledu a v chování původců agrese.

Dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje bude použita na část OON pro psychologa. Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na část OON pro psychologa, na OON pro lektory programu, na materiál pro realizaci programů a propagaci programů (tvorba a tisk letáků).

Celkové náklady projektu: 195 000,- Kč

Dotace z rozpočtu JMK: 135 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 60 000,- Kč

PROJEKT Č. 2

Z kruhu ven

Realizátor:

Ratolest Brno, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, vedená u KS Brno, L 5389, tř. Jaroše 7b, 602 00 Brno, IČO: 65348893

Hlavním cílem projektu je snižování rizika opakování trestné činnosti a předcházení dalšímu delikventnímu chování u mladých lidí, kteří se dostali do problémů se zákonem. Cílovou skupinou jsou osoby ohrožené vícenásobnými riziky, sociálně vyloučení nebo sociálním vyloučením ohrožení mladiství a mladí dospělí ve věku 15 až 30 let z Brna a okolí, kteří již svým jednáním porušili zákon. U těchto lidí je velice nízká motivace cokoliv změnit. Jejich problematické, rizikové či závadové chování se projevuje jak ve škole, tak v práci nebo mezi přáteli. Další cílovou skupinou jsou osoby v nebo po výkonu trestu. Aby mohl být program doporučen cílové skupině, musí osoba splnit několik podmínek: vykonat zákonem stanovenou poměrnou část trestu, svým chováním a plněním povinností ve výkonu trestu prokázat zlepšení a na svobodě vést řádný život. Důležitá je motivace a podpora klientů k zodpovědnějšímu a smysluplnějšímu způsobu života.

Probační program obsahuje tři povinné prvky: individuální práce s klientem, skupinová práce s klientem a On-line podpora. Celkově je program nastaven na 50 hodin přímé práce, klienti musí absolvovat alespoň 40 hodin práce. Kapacita programu je v podzimním běhu 11 osob a u skupiny osob v nebo po výkonu trestu je kapacita v podzimním běhu 2 osoby.

Dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje bude použita na OON pro psychologa/terapeuta, sociálního pracovníka a část OON pro vedoucího týmu/psychologa. Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na materiál pro práci s klienty, spoje, část pronájmu, služeb a energií a část OON pro vedoucího týmu/psychologa.

Celkové náklady projektu: 199 000,- Kč

Dotace z rozpočtu JMK: 139 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 60 000,- Kč

Ostatní projekty

PROJEKT Č. 3

Dobrodružství číhá za rohem!

Realizátor:

IQ Roma servis, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 6427 vedená u KS Brno, Vranovská 846/45, 614 00 Brno, IČO: 65341511

Hlavním cílem projektu je snížení výskytu rizikových jevů u dětí a mládeže od 6 do 26 let, a tím snížení kriminality v sociálně vyloučených lokalitách (zejména v městské části Brno–sever). Projektové aktivity budou probíhat primárně na venkovním hřišti "Plácek" a budou zahrnovat i práci s celou rodinou. Plácek i sídlo organizace se nacházejí v sociálně vyloučené lokalitě, kde jsou především starší pavlačové domy ve špatném stavu. Pro danou lokalitu je charakteristický vyšší výskyt sociálně patologických jevů – krádeže v obchodech, nedodržování nočního klidu, výskyt použitých injekčních stříkaček, schůzky uživatelů drog, prostituce, je zde vyšší dostupnost návykových látek atd.

V rámci projektu proběhnou tyto aktivity:

- 4 setkání pro děti, mládež a jejich rodinné příslušníky. Vzhledem ke zvýšenému zájmu a popularitě se tyto akce využívají k informování cílové skupiny i veřejnosti o aktuálních problémech.
- 2 sportovní aktivity, předpokládaný počet účastníků je cca 70. Pravidelné sportovní aktivity s preventivním zaměřením jsou vhodnou příležitostí pro navození důvěry a bezpečného prostředí pro řešení citlivých témat jak individuální, tak i skupinovou formou.
- 2 workshopy, předpokládaný počet účastníků je 30. Záměrem skupinových workshopů je otevřít debatu o preventivních tématech vytvořením prostoru pro sdílení zkušeností, sdílení obav a starostí v daném tématu.
- 1 úklidová akce, cca 10 účastníků (Uklidme Česko) a 1 týdenní akce, cca 50 účastníků.

Aktivity projektu budou zajišťovat pracovníci organizace. Do projektu budou přizváni asistenti. Bude se jednat o členy komunity, kteří dobře znají návštěvníky Plácku. Díky tomu budou úspěšnější při zapojování dětí a mládeže do aktivit, zároveň znají rodiče, takže mohou při své práci čerpat právě z dobrých vztahů s nimi.

Dotace z rozpočtu města bude použita na lektorné, materiálové náklady (výtvarné potřeby, sportovní potřeby a odměny do soutěží) a služby (jízdné a vstupné).

Celkové náklady na projekt: 100 000,- Kč

Státní účelová dotace: 0,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 100 000,- Kč

PROJEKT Č. 4

Probační program Kompas

Realizátor:

Společnost Podané ruce, o. p. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, O 674, vedená u KS v Brně, Hilleho 1842/5, 602 00 Brno, IČO: 60557621

Cílem projektu je úspěšná integrace osob propuštěných z vězení do společnosti, prevence recidivy, závislosti a kriminality. Je určen osobám ve věku 18-64 let podmíněně propuštěným z výkonu trestu odnětí svobody, a které mají problém se závislostí (na drogách, alkoholu, lécích, automatech), zejména v období před propuštěním a následně po výstupu z vězení. Těm je nabídnut program, který obsahuje kombinaci poradenských a sociálních intervencí a zahrnuje také materiální pomoc a asistenci.

Program je postaven na individuální práci a přístupu ke klientovi a podpoře pozitivního potenciálu zázemí (rodina, osoby blízké).

Základním modelem práce je střednědobý motivační a poradensko-terapeutický proces realizovaný v kombinaci s intenzivní sociální prací. Člověk, který se vrací z výkonu trestu, nemá zpravidla žádné finanční prostředky a během velmi krátké doby si musí zajistit řadu věcí. Proto je pomoc v tuto chvíli zásadní a potřebná. U těchto osob je důležité okamžité poskytnutí pomoci a poradenství, zejména v oblasti bydlení, práce, řešení se dluhy a finanční situace, vztahy a abstinence. Pravidlem a povinností spolupráce je pravidelná účast klientů na domluvených setkáních, aktivní přístup klientů ke spolupráci a snaha o udržení abstinence.

Dotace z rozpočtu města bude použita na OON pro pracovníka, na služby, zdravotnický a jiný materiál, DDHM a sociálně-materiální pomoc.

Celkové náklady na projekt: 980 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 200 000,- Kč

Jiné zdroje: 780 000,- Kč

PROJEKT Č. 5

Název projektu:

Blíže obětem III.

Realizátor:

Bílý kruh bezpečí, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 2461 vedená u MS v Praze, U Trojice 1042/2, 150 00 Praha 5, regionální pobočka Brno, Slovinská 41, 612 00 Brno, IČO: 47607483

Realizátor projektu chce úspěšně navázat na projekty z roku 2018 a 2019. Vnímá potřebu přiblížit se k cílové skupině a proaktivně nabízet pomoc potenciálním klientům – obětem kriminality. Nelze spoléhat na to, že oběť si pomoc najde sama, a to jednak z důvodu traumatu spojeného s trestným činem, který oběť často paralyzuje, ale též z důvodu uzavření se oběti bez zájmu o aktivní hledání pomoci, popř. si oběť nepřipouští možnost využití této pomoci. Kampaně formou plošné distribuce tiskovin jsou neúčinné, jelikož vyvolávají pocity spojené s obtěžováním reklamními sděleními. Proto se realizátor projektu snaží o oslovení široké veřejnosti formou více přístupnou a vyvolávající zájem o zapojení se do aktivit.

Cílem projektu bude proaktivně oslovit oběti kriminality s nabídkou odborné bezplatné pomoci v rámci akcí pro veřejnost. Základem projektu je mobilní kontaktní místo (v podobě stanu) poradny Bílého kruhu bezpečí pro oběti trestné činnosti, který bude možné nainstalovat v rámci široké škály akcí konaných pro veřejnost. V rámci soutěží budou nenásilnou formou předávány informace o dostupné pomoci pro oběti. Při kontaktu s veřejností lze odpovídat přímo na otázky, spojené s poskytováním služby, potenciální zájemci mohou být zbaveni obav a budou moci navázat kontakt. V neposlední řadě dojde k preventivnímu působení na veřejnost, aby si více všimla potenciálních nebo reálných obětí. Povědomí o nabídce pomoci posílí kampaň na VŠ kolejích, kde budou využity informativní plakáty. Akce budou zajišťovat dobrovolníci organizace (cca 10 osob).

Dotace z rozpočtu města bude použita na pronájem reklamní plochy v prostoru VŠ kolejí, na ceny do soutěží pro veřejnost, tiskoviny a grafické práce.

Celkové náklady na projekt: 180 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 180 000,- Kč

PROJEKT Č. 6

Změnit směr

Realizátor:

Ratolest Brno, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 5389 vedená u KS Brno, tř. Kpt. Jaroše 2031/7b, 602 00 Brno, IČO: 65348893

Cílem projektu je účinná pomoc mladým lidem, kteří se dostali do problémů se zákonem a snižování rizika recidivy trestné činnosti. Je určen mladistvým ve věku od 15 do 18 let, kteří mají obtíže a problémy v rodině, ve škole, s vrstevníky a objevuje se u nich závadové chování nebo se se svým chováním pohybují na hraně zákona. Mladým lidem je nabídnuta odborná pomoc a prostřednictvím programu se mohou poučit ze svých chyb a uvědomit si důsledky svého jednání v celé šíři. Jsou vedeni k převzetí vlastní zodpovědnosti a k tomu, aby znali alternativní způsoby řešení své situace a stali se aktivními řešiteli.

Projekt je realizován v úzké součinnosti se střediskem Probační a mediační služby v Brně. Probační program se skládá ze čtyř povinných prvků: individuální práce s klientem, skupinové práce, výjezdová zážitková akce (třídenní outdoorový program uskutečňovaný mimo Brno) a projekt „Osobní výzva“ – projekt nebo úkol, který si určuje každý účastník sám pro sebe. Účelem je motivace účastníků ke smysluplnému trávení volného času a rozvíjení sebeúcty, hrdosti, že jsou schopni zvládnout věci do konce. V závěru proběhne evaluace a na jejím základě bude ověřena úspěšnost klientů a jejich posun v průběhu programu a dále bude monitorováno, zda u klientů nedochází k recidivě trestné činnosti. Jako doplňková služba je zavedena on-line práce s klienty v prostředí internetu.

Dotace z rozpočtu města bude použita na část OON pro lektora, trenéra sportů, supervizora, psychologa, terapeuta, sociálního pracovníka, na vzdělávání, ubytování při akcích, služby, vybavení DHM, literaturu a materiál k aktivitám.

Celkové náklady na projekt: 672 044,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 200 000,- Kč

Jiné zdroje: 472 044,- Kč

PROJEKT Č. 7

Aristoteles

Realizátor:

Ratolest Brno, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, vedená u KS Brno, L 5389, tř. Kpt. Jaroše 7b, 602 00 Brno, IČO: 65348893

Hlavním cílem projektu je účinná pomoc mladým lidem, kteří se dostali do problémů se zákonem. Ve spolupráci se střediskem Probační a mediační služby ČR, pracoviště Brno, tak hodlá snižovat riziko opakování trestné činnosti. Projekt tvoří jeden z alternativních nástrojů terciární prevence, který reaguje na problematiku kriminality dětí do 15 let. Dílčím cílem je motivace a podpora klientů k zodpovědnějšímu a smysluplnějšímu způsobu života. Nabízí prostor pro změnu náhledu, myšlení a chování. Cílová skupina (děti od 9 do 15 let) se nachází ve vývojovém období, pro které je typické, že hledají své místo ve společnosti. Bez adekvátního a výchovného zásahu, je zde riziko, že dojde k upevnění delikventního chování. Dětem se v každé skupině věnuje sociální pracovník.

Probační program obsahuje tři části: skupinová setkání, podpůrné individuální setkání, setkání s rodinou nezletilého. Celkově je program nastaven na 36 hodin přímé práce, klienti musí absolvovat alespoň 27 hodin práce. Kapacita programu je 15–18 klientů ročně. Jedná se o jediný program svého typu v Brně, ale i v celém Jihomoravském kraji, který je určený pro tuto cílovou skupinu. Projekt získal v roce 2019 první místo v soutěži o nejlepší preventivní projekt krajů, měst a obcí.

Dotace z rozpočtu města bude použita na část OON pro 5 osob (psycholog, sociální pracovník, garant projektu, externí lektor programu, supervizor), dále na materiál pro práci s klienty a část služeb.

Celkové náklady na projekt: 156 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 156 000,- Kč

PROJEKT Č. 8

Preventík

Realizátor:

Sdružení Petrov, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 4212 vedená u KS Brno, Petrov 272/5, 602 00 Brno, IČO: 48515221

Projekt má za cíl předcházet nežádoucím sociálně patologickým jevům u dětí a mládeže ve věku od 6 do 18 let. Klub Dětský dům byl na faře v Zábrdovicích otevřen pro romské děti, kteří jsou primárně ohroženi nežádoucími vlivy jako závislost na omamných látkách, na hracích automatech, vandalismus, krádeže atd.

V klubu se vytváří alternativa trávení volného času mimo ulici, alternativa předškolního zařízení i skupinové a individuální doučování. Klubovna je v provozu vždy od pondělí do pátku od 13 do 17 hodin. Základní programovou nabídku tvoří sportovní (např. florbal, stolní tenis, plavání, míčové hry atd.) a jiné volnočasové činnosti, na něž každé odpoledne navazují tematické kroužky (výtvarný, dramatický, kroužek vaření atd.). Volnočasové aktivity, výlety a pobytové akce tak slouží pro nenucený způsob výchovy a formaci dětí a mladých. Klienti mohou využít individuální doučování, intervenční rozhovory s pracovníky a další poradenství. Veškerá činnost je založena na motivačních aktivitách, osobním přístupu ke klientům a navození vzájemné důvěry včetně vytváření pozitivní atmosféry v zařízení.

Dotace z rozpočtu města bude použita na OON pro pracovníky, jízdné, vstupné, odměny do soutěží, materiál k aktivitám a kroužkům.

Celkové náklady na projekt: 202 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 74 000,- Kč
Jiné zdroje: 128 000,- Kč

PROJEKT Č. 9

Svědci domácího násilí

Realizátor:

Magdalenium, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 6175, vedená u KS v Brně, Bratislavská 215/31, 602 00 Brno, IČO: 65351932

Hlavním cílem projektu je snížení a předcházení vzniku patologického jednání dětí (např. sebepoškozování, záškoláctví, šikana, krádeže atd.), které vzniká vlivem zkušenosti s domácím násilím. Zpravidla se jedná o složité případy vyžadující dlouhodobou spolupráci. Během roku 2019 se organizace věnovala 70 dětem, které se setkaly s domácím násilím.

Základem programu je vzájemná práce psycholog – oběť – dítě jako svědek domácího násilí. Těmto dětem je potřeba věnovat zvýšenou pozornost. Pracuje se na stabilizaci rodinného systému a snižují se zdravotní a psychické dopady na děti, snižuje se riziko a výskyt delikventní činnosti, včetně oslabování rizikových faktorů, které přispívají k výskytu protiprávního jednání. K dalším cílům patří i snižování agresivity, posilování sebevědomí, snižování úzkostných stavů, posilování rodičovských kompetencí a funkčních prvků ve vztahu mezi nenásilným rodičem a dítětem.

Dotace z rozpočtu města bude použita na část OON pro psycholožku, realizátorku a účetní projektu.

Celkové náklady na projekt: 393 960,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 200 000,- Kč
Jiné zdroje: 193 960,- Kč

PROJEKT Č. 10

Bojovat srdcem

Realizátor:

Bojovat srdcem, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 10808 vedená u KS Brno, Bořetická 4094/18, 628 00 Brno, IČO: 26682001

Smyslem projektu je dlouhodobá a systematická práce s rizikovými a delikventními skupinami dětí a mládeže, s dětmi s poruchami chování a s dětmi z brněnských vyloučených lokalit formou jejich zapojení do pravidelných zájmových aktivit. Skupinu ve věku 6-20 let tvoří děti ze sociálně vyloučených lokalit města Brna a děti, které byly kurátory OSPOD umístěny na internát školy ZŠ Želešice z důvodů záškoláctví, výchovných problémů, drobné kriminality, mají problémy s agresivitou, impulsivitou, užívají návykové látky apod.

V projektu půjde o pokračování soustavné a dlouhodobé podpory a motivování dětí nejen v oblasti zájmových aktivit, ale také v oblasti školní docházky a úspěšnosti a zdravého životního stylu. Náplní budou pravidelné tréninky a lekce doplněné o soustředění, vystoupení a účast na soutěžích.

Projekt se zaměřuje na afro-brazilské bojové umění zvané Capoeira, spojující prvky tance, sebeobrany a akrobacie s hudbou a zpěvem. Je to nekontaktní bojové umění, které je např. v Brazílii národním sportem. Oslovuje velkou část dosud neorganizované mládeže, a proto je využíváno k práci s dětmi ulice („street children“). Učí děti pohybu a hudbě, prohlubuje zájem o vzdělávání, posiluje sociální vazby a dovednosti.

Během roku probíhají tréninky Capoeiry. Tréninky tance, hudebně dramatické aktivity, tréninky fotbalu, gymnastiky, parkour, fitness a další sportovní aktivity probíhají také v Želešicích. Součástí práce s dětmi jsou zážitkové aktivity, rozvoj sociálních a osobnostních kompetencí a dovedností, zapojování dětí do aktivit s dětmi z majoritní a neproblémové populace, kontakt a práce s rodinami a motivační aktivity. Významným prvkem je zapojování dlouhodobě úspěšných klientů do práce v roli lektorů, kteří mohou předávat své vlastní zkušenosti.

Dotace z rozpočtu města bude použita na kurzovné, cestovné a stravné, ubytování na akcích a pronájem prostor, potisk triček, mikin a tisk fotografií, OON pro lektory aktivit, pojištění lektorů a dětí na akcích a vybavení pro aktivity.

Celkové náklady na projekt: 95 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 80 000,- Kč

Jiné zdroje: 15 000,- Kč

PROJEKT Č. 11

Arteterapie pomáhá uzdravovat

Realizátor:

Magdalenium, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 6175, vedená u KS v Brně, Bratislavská 215/31, 602 00 Brno, IČO: 65351932

Základem projektu je vytvoření bezpečného prostoru pro děti, ve kterém se mohou uvolnit a vyjadřovat své emoce. Cílovou skupinou jsou děti – svědci domácího násilí. Těmto dětem je nezbytné věnovat zvýšenou pozornost, aby u nich nedošlo k rozvoji rizikových faktorů. Jde o dlouhodobé působení na oběti a svědky tak, aby se eliminovaly osobní (různé úzkostné stavy), zdravotní (poruchy příjmu potravy), ekonomické a společenské dopady (např. ve škole se dítě špatně zapojuje mezi ostatní spolužáky, hrozí zhoršený prospěch, záškoláctví). Při arteterapii si dítě při tvoření povídá, a aniž by si uvědomovalo, sděluje, co jej trápí. Nezbytná je spolupráce s dětskou psycholožkou. Arteterapie je velmi přínosnou i pro zapojení rodiče. Děti si mohou v rámci arteterapie vybrat z různých témat např. začarovaná rodina, já jako superhrdina, můj strach a další. Aktivity, které poskytuje projekt, jsou provázané s ostatními projekty (např. Děti – svědci domácího násilí). Pracuje se pouze s jedním

problémem, tj. domácím násilím a ten je pojímán komplexně. Provázanost služeb vede k edukaci obětí i dětí, ke zvyšování soběstačnosti a zodpovědnosti.

Dotace z rozpočtu města bude použita na část OON pro arteterapeutku a na pomůcky pro arteterapii.

Celkové náklady na projekt: 113 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 53 000,- Kč

Jiné zdroje: 60 000,- Kč

PROJEKT Č. 12

Klub Koniklecová

Realizátor:

Lužánky – středisko volného času Brno, příspěvková organizace, datum a číslo registrace: 21. 6. 2001, č. 600030083, Lidická 1880/50, 625 00 Brno, IČO: 00401803

Projekt je zaměřený na rizikové skupiny dětí a mládeže v problémové lokalitě Kamenný vrch v městské části Brno–Nový Lískovec v blízkém okolí domu Koniklecová 5. Děti a mládež ve věku od 6 do 15 let mají rizikové chování, jsou ohroženy sociálním vyloučením a často se objevují i problémy v rodinách. Okolí domu Koniklecová 5 je obávanou lokalitou pro častý pohyb hledaných osob a je navštěvováno jak Policií ČR, tak Městskou policií Brno. Projekt se zaměřuje na komplexní řešení problematiky sociálně vyloučené lokality.

Cílem je udržet práci s dětmi, které se v domě a jeho okolí zdržují. Mimo volnočasových aktivit jsou připraveny workshopy na různá témata, které děti zaujmou a přivedou k aktivnímu přístupu k životu. Dále se účastní akcí, které pořádá pobočka Střediska volného času Lužánky (Lyska), např. výlety, kulturní a sportovní akce, na kterých se setkávají i s ostatními dětmi. Tím navazují nové kontakty.

V klubu v domě Koniklecová 5 nalézají bezpečné prostředí, ve kterém mohou pod vedením zkušených lektorů realizovat různé aktivity. Rodinné zázemí těchto dětí totiž zpravidla postrádá potřebný čas a vůli rodičů pro jejich správnou výchovu, trávení volného času a zařazení do společnosti.

Dotace z rozpočtu města bude použita na OON pro pracovníky klubu.

Celkové náklady na projekt: 100 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 80 000,- Kč

Jiné zdroje: 20 000,- Kč

PROJEKT Č. 13

Brno lepším místem pro život

Realizátor:

Sdružení obrany spotřebitelů–Asociace, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 14258 vedená u KS Brno, Mečová 5, 602 00 Brno, IČO: 22832793

Projekt si klade za cíl poskytnout rizikovým skupinám obyvatel potřebné informace o tom, aby se nestávaly oběťmi trestných činů podvodu, lichvy, vydírání, omezování osobní svobody a dalších činů. Důraz bude kladen na obyvatele města Brna, zejména na seniory, tedy na rizikovou skupinu, která se obětí trestné činnosti stává častěji a která její důsledky také nejhůře nese. Dále na občany ohrožené sociální exkluzí, ale i na žáky a studenty škol. Součástí bude i výchova k tomu, aby děti znaly svá práva jako spotřebitelé a vyvarovaly se v budoucnu trestné činnosti, ať již z neznalosti práv a povinností, nebo záměrně.

Informace budou předávány formou přednášek, besed, osobního poradenství, vydáváním brožurek, letáků a dalších tiskovin. V roce 2020 se projekt zaměří na celkovou ochranu spotřebitelských práv, se kterými vždy bohužel souvisí i jejich porušování. Projekt chce spotřebitele připravit na nejčastější nástrahy trhu z pohledu práva trestního a přestupkového a ukázat jim, jak lze některým

situacím předejít, popř. když už nastanou, jak na ně nejlépe reagovat. Tím se nemalou měrou zvýší i právní vědomí občanů, zejména seniorů a osob ohrožených sociální exkluzí. Letáky a brožury pořizené v rámci projektu budou určeny i pro ohrožené skupiny, se kterými organizace není v přímém kontaktu na akcích, které sama pořádá.

Dotace z rozpočtu města bude použita na tiskoviny a letáky, lektorné, náklady koordinačního centra, prezentační pomůcky a část OON.

Celkové náklady na projekt: 310 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 200 000,- Kč

Jiné zdroje: 110 000,- Kč

PROJEKT Č. 14

Podpora v péči o oběti sexuálního násilí

Realizátor:

Persefona, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 12290 vedená u KS Brno, Gorkého 66/17, 602 00 Brno, IČO: 27058905

Cílem projektu je zajistit komplexní pomoc obětem sexuálního násilí, která jim zaručí šetrný přístup a odbornou podporu. Projekt se zaměřuje na oběti trestných činů – oběti znásilnění a sexuálního zneužívání, ženy i muže, starší 18 let a jejich blízké osoby. Oběti sexuálního násilí vyhledají pomoc ve většině případů pouze ve zdravotnických zařízeních, jejichž součinnost je pro řešení problematiky nutná.

Pozornost bude zaměřena na informování veřejnosti prostřednictvím zdravotnických zařízení ve městě Brně. Mezi hlavní formy informovanosti bude patřit distribuce letáků do zdravotnických zařízení, dále budou probíhat osobní schůzky ve zdravotnických zařízeních a předávány pracovníkům základní informace o pomoci obětem sexuálního násilí.

V rámci projektu půjde dále o informování veřejnosti prostřednictvím médií, případně na dalších akcích určených pro veřejnost. Nebude chybět také vzdělávání odborné veřejnosti (např. sociální pracovníci) a vzdělávání studentů zdravotnických škol. Rozvoj interdisciplinární spolupráce má za cíl zlepšit celkový stav pomoci obětem sexuálního násilí.

Dotace z rozpočtu města bude použita na OON (lektori, projektová manažerka), na služby, kancelářské a materiálové potřeby.

Celkové náklady na projekt: 100 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 100 000,- Kč

PROJEKT Č. 15

Komplexní pomoc pro oběti domácího násilí

Realizátor:

Persefona, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 12290 vedená u KS Brno, Gorkého 66/17, 602 00 Brno, IČO: 27058905

Projekt zahrnuje řešení problematiky domácího násilí. Mimo rámec odborného sociálního poradenství pro oběti domácího násilí půjde o zapojení dalších aktérů, zejména pachatelů neboli osob, které mají potíže při zvládnání vlastní agrese ve vztazích, čímž dojde ke snížení výskytu delikventní činnosti. Projekt řeší i informování široké a odborné veřejnosti a vzdělávání. Je tedy určen jak pro oběti domácího násilí a pro osoby s potížemi se zvládnáním agrese, tak pro odborníky ze spolupracujících organizací, odbornou i širokou veřejnost a pracovníky vlastní organizace.

Součástí projektu bude program práce s osobami při zvládnání vlastní agrese ve vztazích. Jde o preventivní opatření proti případnému rozpadu partnerského vztahu nebo rodiny a je také prostředkem, aby se násilné chování neopakovalo. V projektu půjde o setkávání s těmito osobami. Základem bude systemická psychoterapie a budování odpovědnosti za násilné jednání, řízení vzteku,

trénink sociálních a komunikačních dovedností, obsahem budou i prvky edukativní, sebezkušenostní a tréninkové.

Osvětové a preventivní aktivity jako jeden z prostředků prevence vedou k oslabení rizikových faktorů. Pozornost bude věnována i vzdělávání zaměstnanců organizace, veřejnosti odborné a laické. Obsahem bude také série vzdělávacích akcí ve spolupráci s Odborem zdraví, např. kulaté stoly věnované práci s násilnou osobou a Odborem sociální péče MMB. Taktéž bude zapojena i městská policie. Připraveno bude vzdělávání pro sociální a zdravotní pracovníky, příp. studenty odborných škol v rámci celého Jihomoravského kraje v podobě akreditovaného vzdělávacího modulu. Informování veřejnosti bude probíhat prostřednictvím letáků, které budou distribuovat dobrovolníci organizace. Další informace budou připraveny na internetových stránkách organizace a prostřednictvím článků ve zpravodajích městských částí města Brna.

Dotace z rozpočtu města bude použita na OON (terapeut pro násilné osoby, projektovou manažerku), materiál, služby, grafiku a tisk letáků, školení a kurzy, cestovní náhrady a IT služby.

Celkové náklady na projekt: 699 143,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 150 000,- Kč

Jiné zdroje: 549 143,- Kč

PROJEKT Č. 16

Mobilní poradna pro oběti kriminality

Realizátor:

Bílý kruh bezpečí, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 2461 vedená u MS v Praze, U Trojice 1042/2, 150 00 Praha 5, regionální pobočka Brno, Slovinská 41, 612 00 Brno, IČO: 47607483

Bílý kruh bezpečí nabízí řadu podpůrných služeb pro oběti kriminality včetně obětí těch nejzávažnějších trestných činů. Dlouhodobě je vnímaná potřeba přiblížit službu klientům, a to jak ve smyslu informací o existenci služby, tak i samotného poskytování podpory. Řada obětí nemá prostředky a někdy ani příležitost se dopravit do poradny Bílého kruhu bezpečí. Koncept tzv. mobilní poradny založené na provozu pojízdné kanceláře, tedy dodávkového vozidla vybaveného pro poskytování služeb pro oběti kriminality v terénu, by umožnilo větší informovanost veřejnosti o zdrojích pomoci. Mimo jednotlivých výjezdů za klienty by se jednalo o účast na preventivních akcích pro veřejnost.

Vozidlo by bylo vybavené i propagačními materiály, magnetickými tabulemi identifikující organizaci a službu pro kolemjdoucí. Tyto magnety budou umístěny pouze během prezentačních akcí, aby byla zachována anonymita při výjezdu za klientem.

Dotace z rozpočtu města bude použita na vybavení (notebook, tiskárna, mobil, navigace), zdravotnický materiál, PHM, magnetické pásy, služby, spotřební materiál, propagační předměty, grafiku a tiskoviny.

Celkové náklady na projekt: 160 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 160 000,- Kč

PROJEKT Č. 17

Preventivní programy SaSM

Realizátor:

Salesiánské středisko mládeže-dům dětí a mládeže Brno-Žabovřesky, školská právnická osoba, datum a číslo registrace: č. 1. 9. 1998, č. 600030229, Foerstrova 3088/2, 616 00 Brno, IČO: 65348702

Hlavním cílem je poskytovat možnosti smysluplného trávení volného času dětem a mládeži prostřednictvím preventivních programů, které jsou zaměřeny na snižování delikventní činnosti,

kriminality a oslabování rizikových faktorů. Jedná se zejména o mladé lidi ze sociálně slabých rodin. Součástí bude předávání základních lidských hodnot, pomáhat nacházet smysl života, a tím zlepšovat kvalitu života mladých lidí. Klub navštěvují děti a mládež ve věku od 6 do 26 let. Součástí klubu je herna, nealkoholický bar, posilovna, půjčovna sportovního vybavení a k dispozici jsou rovněž dvě hřiště, kde mohou trávit svůj volný čas. Pro klienty jsou připraveny jak pravidelné, tak příležitostné aktivity, a to během celého projektového roku.

Otevřený klub je místo, kde se mohou mladí lidé scházet s pracovníky a dobrovolníky, řešit s nimi své problémy, naučit se vzájemné komunikaci a respektování názorů jiných. V rámci programu Vykroč se děti a mládež zaměřují na spolupráci, efektivní komunikaci v třídním kolektivu, poskytování informací o bezpečném chování a využívání internetu a sociálních sítí. Program Vykroč též seznamuje děti a mládež s prostory a aktivitami Otevřeného klubu.

Dotace z rozpočtu města bude použita na OON pro pracovníky klubu, technické vybavení pro programy, materiál pro aktivity a služby.

Celkové náklady na projekt: 1 327 640,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 150 000,- Kč

Jiné zdroje: 1 177 640,- Kč

PROJEKT Č. 18

Psychorekondiční víkendový pobyt pro oběti kriminality II.

Realizátor:

Bílý kruh bezpečí, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 2461 vedená u MS v Praze, U Trojice 1042/2, 150 00 Praha 5, regionální pobočka Brno, Slovinská 41, 612 00 Brno, IČO: 47607483

Poradna Bílého kruhu bezpečí se často setkává s oběťmi kriminality v nejrůznější míře viktimizace a traumatizace. Pro zvláště zranitelné oběti kriminality poskytuje víkendový psychorekondiční pobyt. Cílem pobytu je podpora zpracování traumatu způsobeného trestným činem a návrat k životu před spácháním trestného činu. Náplní jsou různé kreativní aktivity, nácviky relaxací a možnost sdílení mezi účastníky a s pracovníky organizace. Víkendový pobyt se uskuteční od pátku do neděle a aktivity budou pod přímým vedením odborníků. Vzájemné sdílení strategií k překonání traumatu způsobeného trestným činem je velmi cennou možností, kterou oběti jinak postrádají.

Víkendové pobyty mají blahodárný vliv na psychiku účastníků, kteří mají možnost zažít nácviky relaxačních cvičení a arte-terapeutické aktivity. Pobyt nelze zahrnout pod činnosti poskytované v rámci sociální služby. Doposud byly hrazeny z prostředků individuálního dárcovství, což znamená příležitostně a v různém rozsahu, avšak takto získané prostředky zpravidla nedostačují k realizaci pobytů pro všechny klienty, kteří by tento typ podpory potřebovali. Proto je nutné vytvořit stabilní program, který bude obětím (včetně pozůstalých po obětech trestného činu) poskytovat možnost, aby klienti mohli během víkendu pod odborným dohledem své trauma zpracovat a přijmout pomoc a podporu potřebnou pro další život.

Dotace z rozpočtu města bude použita na pronájem pokojů v penzionu pro víkendový pobyt, stravu, jízdné, pomůcky pro aktivity a OON pro pracovníky.

Celkové náklady na projekt: 67 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 67 000,- Kč

PROJEKT Č. 19

Prevence kriminality ve virálním prostředí

Realizátor:

Renadi, o. p. s., datum a číslo registrace: 21. 9. 2017, O 507, vedená u KS v Brně, Sokolská 291/14, 602 00 Brno, IČO: 29368227

Cílem projektu je oslovit cílovou skupinu mládeže a mladé lidi, kteří rizikově konzumují alkohol, dále osoby ohrožené závislostí, pachatele trestných činů (zejména prvopachatele), apod. Důvodem nadměrné konzumace alkoholu u mladistvých bývá zpravidla setrvalý sociální tlak, dále interpersonální problémy, nedílnou součástí konzumace je kolektiv a zábava. Odborníci na tuto problematiku uvádějí, že díky vysoké konzumaci alkoholu u mládeže dochází i ke zvýšení trestných činů, nehod a úrazů.

Pro mladé lidi je představa abstinence často naprosto demotivující. Projekt těmto lidem nabízí doporučený přístup, tzv. harm reduction – kontrolované pití alkoholu, zaměřené na mírnění rizik spojených s nadužíváním alkoholu. Aktivitou projektu je internetová kampaň a poradenství. Jde o zvýšení informovanosti a zájmu dětí a mládeže o dovedné zvládnání situací, kdy dochází k pití alkoholu a zvýšení povědomí o možnostech pomoci a poradenství.

Dotace z rozpočtu města bude použita na OON realizátory projektu, část nájmu, energií, spojů, on-line kampaň, informační materiály, konzultace a materiálové potřeby.

Celkové náklady na projekt: 545 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 200 000,- Kč

Jiné zdroje: 345 000,- Kč

PROJEKT Č. 20

Prevence sociálních rizik v sexbyznysu

Realizátor:

Rozkoš bez rizika, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 1833 vedená u KS Brno, Vlhká 166/10, 602 00 Brno, IČO: 44990901

Cílem projektu je snížit rizika postihující zvláště ohrožené skupiny, a to zejména ženy poskytující placené sexuální služby a dále snížit rizika u ostatních osob působících v sexbyznysu (barmani, pracovníci ostrahy, apod.). Ženy, které poskytují placené sexuální služby na ulicích, v privátech a v nočních klubech či online, jsou zpravidla studentky, nezaměstnané a ženy samoživitelky. Ženy tímto způsobem řeší svoji špatnou finanční situaci. Bohužel nemají dostatečné informace o bezpečnostních, zdravotních a sociálních rizicích. K tomu přispívá i nízké vzdělání či nezkušenost. V Brně je v současnosti 12 nočních klubů a nejméně 40 privátů s nabídkou těchto služeb. Řada z nich je dokonce v sociálně vyloučených lokalitách.

Po schválení vyhlášky, která zakazuje nabízení, poskytování a využívání sexuálních služeb na veřejných prostranstvích, došlo k přesunu žen z ulic do privátních prostor. S nimi je možnost práce velmi omezená, ale postupně se daří pronikat nejen do klubů, ale také do privátní sféry. Kontaktovat klientky jde přímo na ulici formou terénní práce. Klientky, které nechtějí přijít o svoji anonymitu využívají služeb on-line poradenství (Internetová poradna R-R).

V roce 2020 se projekt více zaměří na edukaci žen k bezpečnějšímu pohybu v online prostředí. Klientky mohou využít službu Internetové poradny R-R. Kromě poradenství preventivního charakteru týkající se bezpečného sexu, závislostního chování a ochrany vlastního zdraví bude nabízena pomoc při řešení násilí na ženách, vydírání, stigmatizace apod. Pro komplexní řešení situace je nutná kombinace zdravotních a sociálních služeb. Nabídka těchto služeb probíhá přímo v terénu a preventivní materiál do terénu napomáhá podporovat ženy v této tíživé situaci. V současné době jsou vytvořeny nové informační brožury „Chraňte se“, které jsou klientkám distribuovány.

Dotace z rozpočtu města bude použita na údržbu a provoz databáze klientek, preventivní a zdravotnický materiál, OON pro pracovníky a na panelovou diskusi (pronájem prostor a propagace).

Celkové náklady na projekt: 480 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 140 000,- Kč

Jiné zdroje: 340 000,- Kč

PROJEKT Č. 21

Celoroční etapové hry

Realizátor:

Česká tábornická unie-Velká rada oblasti Jižní Morava, p. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 27236 vedená u MS v Praze, Údolní 222/5, 602 00 Brno, IČO: 65352254

Každoročně realizovaný a městem podporovaný projekt je určen pro neorganizované děti a mládež ve městě Brně a jeho blízkém okolí, děti ze sociálně slabých rodin nebo z neúplných rodin, zdravotně postižené děti a děti z národnostních menšin. Cílem je zapojení dětí do projektu v rámci jejich přirozeného kolektivu v jednotlivých etapách (od 600 do 1 200, u etap celoměstského významu až 22 000). Věkový průměr je 9–13 let. Jde o smysluplné využití volného času, a tím i zabránění sociálně patologickému jednání.

V průběhu programu se děti zapojují do tematických her. Obsah je zaměřen na řešení situací, s nimiž se děti mohou v běžném životě setkat a musí se s nimi vyrovnat (setkání s dealerem drog, krádeže, trestná činnost páchaná na dětech, zneužívání dětí k páchání trestné činnosti apod.). Děti si mohou nenásilnou formou osvojit správné vzorce chování, které jim pak v případě potřeby pomohou s řešením situace v reálném životě.

Kromě účasti v tomto projektu jsou děti zapojovány i do celoroční kontinuální práce České tábornické unie, která je směřována zejména k neorganizovaným dětem a mládeži.

Dotace z rozpočtu města bude použita na OON pro pracovníka (zpracování scénáře a plánu hry) a služby (příprava podkladů k etapám, tisk materiálů a služby).

Celkové náklady na projekt: 191 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 150 000,- Kč

Jiné zdroje: 41 000,- Kč

PROJEKT Č. 22

Společně za bezpečím III.

Realizátor:

SOS dětské vesničky, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 783 vedená u MS v Praze, Strakonická 98, 159 00 Praha 5, IČO: 00407933

Cílová skupina je velmi specifická. U dětí vyrůstajících v pěstounských rodinách je velmi častým jevem nenaplnění základních potřeb dítěte, což vede k pocitu ztráty vlastní identity a nenaplnění potřeby blízké osoby a pocitu bezpečí. S tím může souviset problémové chování, kdy se dítě snaží o získání pozornosti. Problémy jsou úměrné věku dítěte, nejčastěji se vyskytují v souvislosti s pubertou, učením a výchovou. Objevují se i závažnější problémy, jako jsou krádeže, záškoláctví, útěky z domova, požívání alkoholu či jiných látek, lhaní, agresivita mezi spolužáky apod. Děti v těchto případech vyžadují náročnější péči a odborné vedení. Cílovou skupinou v projektu budou nejen děti, ale také jejich pěstouni tzv. klienti Domu na půl cesty – SOS Kotva a rodiny žijící v městě Brně. Další cílovou skupinou je veřejnost a obyvatelé města Brna, především rodiny s dětmi či „náctiletými“, kterých se témata seminářů dotýkají.

V rámci projektu proběhnou tři setkání, jejichž obsahem budou přednášky a programy. Dva odborné programy navážou na projekt z roku 2019, který byl určený pro pěstounské rodiny. Témata budou zacílena do oblasti prevence kriminality a závislostí a kybernetické bezpečnosti. První seminář na téma *Šikana* je zaměřený i na oblast kyberšikany. Druhý seminář *Spokojený a vyrovnaný život* bude řešit priority jako životní potřeby, životní styl, sebereflexe a další. *Den bezpečí*, kde je náplní praktické setkání s lidmi, kteří zajišťují bezpečnost a ochranu obyvatel na území města Brna.

Dotace z rozpočtu města bude použita na část OON pro lektory a tým, kancelářské a materiální vybavení.

Celkové náklady na projekt: 70 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 70 000,- Kč

PROJEKT Č. 23

Otevřený klub v Salesku

Realizátor:

Salesiánské středisko mládeže – dům dětí a mládeže Brno-Líšeň, školská právnická osoba, datum a číslo registrace: 1. 6. 2007, č. 671104055, Kotlanova 2660/13, 628 00 Brno, IČO: 65348699

Otevřený klub funguje v Líšni již od konce devadesátých let. Dříve fungoval odděleně jako dva programy: Oratoř (pro děti od 8 do 14 let) a VeSPOD (pro mládež od 14 do 26 let). Nyní funguje jako jeden program – „Otevřený klub“. Otevřený klub je určen pro rizikovou mládež ve věku od 7 do 13 let, která je ohrožena sociálně patologickými jevy a z nějakých důvodů nemůže nebo není schopná pravidelně navštěvovat kroužky. Pro děti a mládež je tak nabídnuta vhodná alternativa, jak smysluplně trávit volný čas. Pro mládež od 14–16 let jsou pořádány také jednorázové akce. Klub je otevřen mládeži bez rozdílu pohlaví, národnosti, rasové příslušnosti, náboženského vyznání a sociálního postavení ve společnosti.

Hlavním cílem projektu je zkvalitňování práce s mládeží, která znamená na jedné straně atraktivní nabídku programu, na straně druhé práci kvalifikovaného pedagogicky vzdělaného personálu. Provoz otevřeného klubu zajišťuje jeden pracovník (vedoucí klubu), další pracovníci a řada dobrovolníků. Práce pedagogů je založena na budování osobních kontaktů a přátelství s mladými návštěvníky klubu. Důležité je vzdělávání pracovníka klubu, které není možné hradit z vlastních zdrojů.

Dotace z rozpočtu města bude použita na výcvik zážitkové pedagogiky, zdravotní kurzy a spotřební materiál.

Celkové náklady na projekt: 246 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 50 000,- Kč
Jiné zdroje: 196 000,- Kč

PROJEKT Č. 24

Senioři a bezpečnost-na vlnách médií

Realizátor:

Presafe, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 19746 vedená u KS Brno, Karásek 11f, 639 00 Brno, IČO: 02309891

Projekt navazuje na projekt realizovaný v letech 2017-2018, který byl podpořen státní dotací a je i nadále sledována jeho efektivita. Projekt se zaměřuje na seniory ve věku nad 60 let. Informace jsou cílové skupině prezentovány tak, aby se senioři nestali obětí trestného činu či nedocházelo k ohrožení jejich zdraví a majetku. Cílem je i posílení osobního pocitu bezpečí a motivace odpovědného přístupu k ochraně svého života, zdraví, majetku i životního prostředí. Mezi očekávané výstupy patří také zvýšení finanční gramotnosti seniorů, orientace v systému sociálních služeb a bezpečný pohyb v kyberprostoru.

Realizace projektu se uskuteční formou tří edukativních magazínů, které budou vysílány na vlnách rádia Petrov. Témata budou násilná trestná činnost páchaná na seniorech, majetková trestná činnost páchaná na seniorech a aktuální poznatky z oblasti kybernetické kriminality. Bude prezentována problematika novodobých trendů v páchání kybernetické kriminality se zaměřením na zneužívání nástrojů kyberprostoru.

Dotace z rozpočtu města bude použita na přípravu, výrobu a odvysílání tří magazínů.

Celkové náklady na projekt: 80 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 80 000,- Kč

PROJEKT Č. 25

Prevence bezdomovectví

Realizátor:

Armáda spásy v České republice, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 297 vedená u MS v Praze, Petržilkova 2565/23, 158 00 Praha, místo realizace: Centrum sociálních služeb, Staňkova 354/4, 602 00 Brno, IČO: 40613411

Cílem projektu je zajistit bezpečnost obyvatel na adrese Francouzská 72, Brno. Armáda spásy má v pronájmu byty, které dále pronajímá za účelem realizace projektu Prevence bezdomovectví. Přes usilovnou snahu zabránit vstupu cizích osob do společných prostor domu se nedaří. Opakovaně dochází k rozbíjení poštovních schránek. Vznikají problémy s různými institucemi, protože nedojde k převzetí pošty klienta. V zimních obdobích taktéž dochází k cizím vniknutím do prostor domu z důvodu hledání místa k přenocování či za účelem aplikace návykové látky. Cílem projektu je pomoci lidem z bytového domu Francouzská 72, aby nedocházelo k jejich ohrožování různými sociopatologickými jevy. V rámci prevence by byly přesunuty poštovní schránky do prostoru pod schody a prostor by byl zahrazen mříží. Došlo by tak k vyřešení problematiky vandalismu a nebyla by možnost využít prostor pod schody k přenocování cizích osob.

Dotace z rozpočtu města bude použita na pořízení mříže, přesun a výměnu schránek, omítky a vymalování prostor.

Celkové náklady na projekt: 40 000,- Kč
Z rozpočtu města Brna: 40 000,- Kč

Přehled financování projektů prevence kriminality v roce 2020

Č.	Název	Organizace	Požadováno	Návrh JmK	Návrh město	Jiné zdroje	Celkem
1.	Zvládám svůj vztek	SPONDEA, o. p. s. , IČO: 25346342	195 000	135 000	60 000	0	195 000
2.	Z kruhu ven	Ratolest Brno, z. s., IČO: 65348893	199 000	139 000	60 000	0	199 000
3.	Dobrodružství číhá za rohem	IQ Roma servis, z. s., IČO: 65341511	200 000	0	100 000	0	100 000
4.	Probační program KOMPAS	Společnost Podané ruce, o. p. s., IČO: 60557621	200 000	0	200 000	780 000	980 000
5.	Blíže obětem III.	Bílý kruh bezpečí, z. s., IČO: 47607483	180 000	0	180 000	0	180 000
6.	Změnit směr	Ratolest Brno, z. s., IČO: 65348893	232 000	0	200 000	472 044	672 044
7.	Aristoteles	Ratolest Brno, z. s., IČO: 65348893	156 000	0	156 000	0	156 000
8.	Preventík	Sdružení Petrov, z. s., IČO: 48515221	74 000	0	74 000	128 000	202 000
9.	Svědci domácího násilí	Magdalenium, z. s., IČO: 65351932	200 000	0	200 000	193 960	393 960
10.	Bojovat srdcem	Bojovat srdcem, z. s., IČO: 26682001	80 000	0	80 000	15 000	95 000
11.	Arteterapie pomáhá uzdravovat	Magdalenium, z. s., IČO: 65351932	53 000	0	53 000	60 000	113 000
12.	Klub Koniklecová	Lužánky - středisko volného času Brno, příspěvková organizace IČO: 00401803	80 000	0	80 000	20 000	100 000
13.	Brno lepším místem pro život	Sdružení obrany spotřebitelů - Asociace, z. s., IČO: 22832793	250 000	0	200 000	110 000	310 000
14.	Podpora v péči o oběti sexuálního násilí	Persefona, z. s., IČO: 27058905	104 000	0	100 000	0	100 000

15.	Komplexní pomoc pro oběti domácího násilí	Persefona, z. s., IČO: 27058905	151 000	0	150 000	549 143	699 143
16.	Mobilní poradna pro oběti kriminality	Bílý kruh bezpečí, z. s., IČO: 47607483	160 000	0	160 000	0	160 000
17.	Preventivní programy SaSM	Salesiánské středisko mládeže - dům dětí a mládeže Brno-Žabovřesky, školská právnická osoba, IČO: 65348702	203 000	0	150 000	1 177 640	1 327 640
18.	Psychorekondiční víkendový pobyt pro oběti kriminality II.	Bílý kruh bezpečí, z. s., IČO: 47607483	67 000	0	67 000	0	67 000
19.	Prevence kriminality ve virálních prostředích	Renadi o. p. s., IČO: 29368227	240 000	0	200 000	345 000	545 000
20.	Prevence sociálních rizik v sexbyznysu v Brně	Rozkoš bez Rizika, z. s., IČO: 44990901	144 000	0	140 000	340 000	480 000
21.	Celoroční etapové hry	Česká tábornická unie - Velká rada oblasti Jižní Morava, p. s., IČO: 65352254	196 000	0	150 000	41 000	191 000
22.	Společně za bezpečím III.	SOS dětské vesničky, z. s., IČO: 00407933	117 000	0	70 000	0	70 000
23.	Otevřený klub v Salesku	Salesiánské středisko mládeže - DDM Brno - Líšeň, školská právnická osoba, IČO: 65348699	50 000	0	50 000	196 000	246 000
24.	Senioři a bezpečnost - na vlnách médií	Presafe, z. s., IČO: 02309891	94 000	0	80 000	0	80 000
25.	Prevence bezdomovectví	Armáda spásy v ČR, z. s., IČO: 40613411	40 000	0	40 000	0	40 000
26.	Prevence kriminality v rodině	Centrum naděje a pomoci, z., s., IČO: 60553626	117 000	0	0	0	0
27.	Bezpečnostní přístřešek a ochranná síť	Armáda spásy v ČR, z. s., IČO: 40613411	50 000	0	0	0	0
28.	Drogy a mládež ve městě Brně	Ústav prevence a léčby závislostí A Kluby Brno, z. ú., IČO: 04472691	60 000	0	0	0	0

29.	Snídaně pro bezpečné město	Presafe, z. s., IČO: 02309891	75 000	0	0	0	0
30.	Studuji - nepáchám	Presafe, z. s., IČO: 02309891	87 000	0	0	0	0
31.	Ubráním se!	Presafe, z. s., IČO: 02309891	51 000	0	0	0	0
32.	Kumbál	Statutární město Brno, Magistrát města Brna	130 000	0	0	0	0
	Celkem		4 235 000	274 000	3 000 000	4 427 787	7 701 787

S M L O U V A č.
o poskytnutí dotace z rozpočtu města Brna pro rok 2020

I.
Smluvní strany

- Poskytovatel:** **Statutární město Brno**
Dominikánské nám. 1, 602 00 Brno-střed
IČ: 44992785
Bankovní spojení: Česká spořitelna, a.s., č. ú. 111211222/0800
zástupce: JUDr. Markéta Vaňková, primátorka
k podpisu smlouvy pověřen: vedoucí Odboru sociální péče Magistrátu města Brna, v souladu s čl. 11 Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy
- Příjemce:** Název, sídlo, právní forma, IČ, bankovní spojení, zastoupená,
vše v souladu se zápisem organizace do obchodního nebo jiného veřejného rejstříku

uzavřeli níže uvedeného dne, měsíce a roku v souladu s ustanovením § 159 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů tuto

smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu města Brna pro rok 2020.

II.
Účel smlouvy

Účelem smlouvy je poskytnutí finanční podpory z rozpočtu statutárního města Brna ve formě dotace (dále jen dotace) k zajištění Městského programu prevence kriminality v Brně na rok 2020.

III.
Předmět smlouvy

Předmětem této smlouvy je poskytnutí dotace za podmínek uvedených v této smlouvě ze schválených prostředků ORJ 7200, pol., § rozpočtu města Brna na rok 2020 příjemci na Projekt č. ... s názvem

IV.
Výše dotace

Usnesením zasedání Zastupitelstva města Brna Z8/18 konaného ode dne 16. 6. 2020 bylo příjemci schváleno poskytnutí neinvestiční dotace **v celkové výši _____,- Kč.** (slovy: tisíc českých), a to na

V.
Podmínky použití dotace

- 5.1 Prostředky dotace budou po podpisu smlouvy poukázány bankovním převodem na účet příjemce ve lhůtě nejpozději do 30 dnů ode dne podpisu této smlouvy oběma smluvními stranami.
Podmínkou převodu dotace je předložení vyúčtování dotace minulého roku.
- 5.2 Příjemce dotaci přijímá a zavazuje se použít dotaci maximálně hospodárným způsobem a výhradně k účelu, pro který byla schválena. Za dodržení účelu, na který byla dotace poskytnuta, a za pravdivost i správnost kompletního závěrečného finančního vyúčtování odpovídá osoba oprávněná jednat jménem příjemce, která tuto skutečnost na vyúčtování písemně potvrdí.

- 5.3 Předmětná dotace je určena k úhradě nákladů spojených s realizací projektu prevence kriminality na území města Brna v souladu s předloženou žádostí. Za uznatelné náklady se považují ty náklady, které věcně a časově souvisejí s realizací projektu v období od 1. 1. do 31. 12. příslušného roku, na který jsou finanční prostředky poskytnuty. Za uznatelné výdaje lze považovat rovněž výdaje, které byly vyplaceny po 31. 12. příslušného roku, za předpokladu, že náklad věcně a časově souvisí s obdobím do 31. 12. (např. mzdy za prosinec, vyplacené v lednu následujícího roku).
- 5.4. Z poskytnuté dotace nelze hradit tyto náklady (neuznatelné náklady):
- a) na pořízení nebo technické zhodnocení dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku (dlouhodobým hmotným majetkem se rozumí majetek, jehož doba použitelnosti je delší než jeden rok a vstupní cena vyšší než 40.000,- Kč, dlouhodobým nehmotným majetkem se rozumí majetek, jehož doba použitelnosti je delší než jeden rok a vstupní cena vyšší než 60.000,- Kč),
 - b) odpisy majetku a ostatní náklady spadající pod účtovou skupinu číslo 55 – odpisy, rezervy a opravné položky,
 - c) ostatní sociální pojištění a ostatní sociální náklady na zaměstnance, ke kterým nejsou zaměstnavatelé povinni podle zvláštních právních předpisů (příspěvky na penzijní připojištění, životní pojištění, dary k životním jubileím a pracovním výročím, příspěvky na rekreaci apod.),
 - d) daně a poplatky – účtová skupina 53 – daň silniční, daň z nemovitých věcí, ostatní daně a poplatky (správní poplatky, poplatky za znečištění ovzduší, poplatky za televizi a rozhlas apod.),
 - e) DPH, o jejíž vrácení je možné podle příslušného právního předpisu žádat,
 - f) smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále, odpisy nedobytných pohledávek, úroky, kursové ztráty, dary, manka a škody, jiné ostatní náklady spadající pod účtovou skupinu 54,
 - g) finanční náklady – účtová skupina 56 s výjimkou bankovních poplatků spojených s vedením účtu, na který jsou finanční prostředky příjemci zasílány,
 - h) na pořádání workshopů, teambuildingů, výjezdních zasedání, nákup alkoholických nápojů, cigaret a jiných návykových látek, pohoštění apod.
 - i) nespecifikované náklady (tj. výdaje, které nelze účetně doložit).
- 5.5 Dotace poskytnutá podle této smlouvy je nepřenositelná na jiné fyzické nebo právnické osoby, pokud se nejedná o úhradu spojenou s realizací předmětu této smlouvy.
- 5.6 Příjemce je oprávněn čerpat dotaci k realizaci projektu nejpozději do 31. 12. 2020. Prostředky dotace nelze převádět do roku následujícího.

VI.

Práva a povinnosti smluvních stran

- 6.1 Příjemce se zavazuje v souladu s platnou právní úpravou poskytnutou dotaci z rozpočtu města Brna vést v účetnictví odděleně od jiných zdrojů příjmů. Příjemce odpovídá za řádné vedení a viditelné označení originálních účetních dokladů prokazujících použití dotace uvedením „hrazeno z dotace MMB ve výši Kč“.
- 6.2 Příjemce je povinen předložit poskytovateli nejpozději v termínu do 31. 1. následujícího kalendářního roku kompletní závěrečné vyúčtování poskytnuté dotace s potvrzením pravdivosti a správnosti finančního vyúčtování. Nejpozději v tomto termínu je rovněž povinen vrátit na účet poskytovatele případnou nepoužitou část prostředků dotace, a to tak, že v roce realizace projektu vrátí nevyčerpanou dotaci na účet uvedený v čl. I. této smlouvy a v roce následujícím pak na účet č. 111350222/0800.
- 6.3 Příjemce je v případě ukončení činnosti uvedené v čl. II. této smlouvy povinen bezodkladně a písemně informovat o této skutečnosti poskytovatele. Příjemce je dále povinen průběžně informovat poskytovatele o všech změnách, které by mohly při vymáhání zadržovaných nebo neoprávněně použitých prostředků dotace zhoršit jeho pozici věřitele nebo vymahatelnost jeho pohledávky, a to bezodkladně ode dne, kdy k takové události došlo.

- 6.4 Příjemce se zavazuje písemně oznámit veškeré změny základních údajů v osobě příjemce, jako např. název příjemce, jméno osoby oprávněné jednat jménem příjemce, jméno vedoucího zařízení, změnu sídla, telefonního čísla, bankovního účtu, apod., a to do 15 dnů ode dne nastalé změny.
- 6.5 Příjemce zároveň souhlasí se zveřejněním svého názvu, adresy sídla, dotačního titulu a výše poskytnuté dotace.
- 6.6 Příjemce dotace je povinen uvádět v jakémkoliv kontaktu s veřejností, médií a při prezentaci projektu, že projekt je realizován za finanční podpory statutárního města Brna. Při poskytování informace, která se týká používání veřejných prostředků, se nepovažuje poskytnutí informace o rozsahu a příjemci těchto prostředků za porušení obchodního tajemství.
- 6.7 Prokáže-li se po poskytnutí dotace, že tato naplňuje znaky veřejné podpory dle čl. 107 až 109 Smlouvy o fungování Evropské unie (dříve čl. 87 až 90 Smlouvy o založení Evropského společenství), zavazuje se příjemce poskytnutou dotaci neprodleně vrátit zpět na účet poskytovatele, a to včetně úroků.

VII. Kontrola

- 7.1 Příjemce je povinen poskytnout součinnost při výkonu kontrolní činnosti příslušnými orgány poskytovatele, kteří jsou oprávněni v souladu se zvláštním právním předpisem (zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů) kdykoliv kontrolovat dodržení podmínek, za kterých byla dotace poskytnuta. Příjemce je povinen zejména předložit kontrolním orgánům poskytovatele kdykoliv k nahlédnutí originály všech účetních dokladů prokazujících využití prostředků v souladu s účelem projektu. Příjemce je povinen realizovat nápravná opatření, která mu byla v rámci této kontroly uložena, a je povinen o splnění nápravných opatření písemně informovat poskytovatele.
- 7.2 Poskytovatel je oprávněn v zařízení příjemce provádět kontrolu rozsahu a odborné úrovně poskytovaných služeb odbornými zaměstnanci Odboru sociální péče Magistrátu města Brna pověřenými vedoucími tohoto odboru a příjemce se zavazuje poskytnout součinnost v souvislosti s touto kontrolou.

VIII. Sankce

- 8.1 Příjemce bere na vědomí, že porušení povinností stanovených touto smlouvou bude řešeno jako porušení rozpočtové kázně ve smyslu ust. § 22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
- 8.2 Za méně závažná porušení povinností vyplývajících z této smlouvy se považují následující porušení a nepravdivá prohlášení, za které se uloží nižší odvod:
- a) za nepravdivá prohlášení o údajích uvedených v „Žádosti o dotaci z rozpočtu statutárního města Brna ...“, činí odvod 10 % z poskytnuté dotace.
 - b) za opožděné dodání vyúčtování podle článku VI. odst. 6.2 této smlouvy nejvýše o 10 dnů, činí odvod 10 % z poskytnuté dotace.
 - c) za porušení povinnosti uvedené v článku VI. odst. 6.4 této smlouvy činí odvod 10 % z poskytnuté dotace.
- 8.3 V případě zániku osoby příjemce spojeného s právním nástupnictvím nového právního subjektu, který bude vykonávat činnosti shodné nebo obdobné s činností původního příjemce dotace, dotace se ponechává za předpokladu, že bude do 30 dnů od okamžiku účinnosti právního nástupnictví uzavřen dodatek k této smlouvě, upravující nové právní skutečnosti.
- 8.4 Dotace či její část se považují za vrácené dnem, kdy byly připsány na účet poskytovatele.

IX. Ukončení smlouvy

- 9.1. Smlouvu lze ukončit na základě písemné dohody obou smluvních stran nebo písemnou výpovědí smlouvy, a to za podmínek dále stanovených.
- 9.2. Poskytovatel může smlouvu vypovědět jak před proplacením, tak i po proplacení dotace.
- 9.3. Výpovědním důvodem je porušení povinností příjemcem dotace stanovených touto smlouvou nebo obecně závaznými právními předpisy, kterého se příjemce dopustí zejména pokud:
- a) svým jednáním poruší rozpočtovou kázeň dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů,
 - b) je on sám, případně jako právnická osoba či některá osoba tvořící statutární orgán příjemce odsouzen/a za trestný čin, jehož skutková podstata souvisí s předmětem podnikání nebo činností příjemce, nebo pro trestný čin hospodářský, anebo trestný čin proti majetku ve smyslu zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů a zákona č. 418/2011 Sb., o trestní odpovědnosti právnických osob, ve znění pozdějších předpisů,
 - c) bylo zahájeno insolvenční řízení podle zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení, ve znění pozdějších předpisů,
 - d) příjemce uvedl nepravdivé, neúplné nebo zkreslené údaje, na které se váže uzavření této smlouvy,
 - e) je v likvidaci,
 - f) změnil právní formu a stane se tak nezpůsobilým příjemcem dotace pro danou oblast podpory,
 - g) opakovaně neplní povinnosti stanovené smlouvou, i když byl k jejich nápravě vyzván poskytovatelem.
- 9.4. V případě výpovědi této smlouvy před proplacením dotace, nárok na vyplacení dotace nevzniká a nelze se jej platně domáhat. V případě výpovědi smlouvy po proplacení dotace, se příjemce zavazuje poskytnuté peněžní prostředky vrátit bezhotovostním převodem na účet poskytovatele bez zbytečného odkladu, nejpozději však do 15 dnů od doručení výpovědi.
- 9.5. Výpověď smlouvy musí být učiněna písemně a musí v ní být uvedeny důvody jejího udělení.
- 9.6. Výpovědní doba činí jeden (1) měsíc a začne běžet od prvního dne měsíce následujícího po měsíci, v němž byla výpověď doručena příjemci dotace. Účinky doručení pro účely této smlouvy však nastávají i tehdy, pokud příjemce svým jednáním nebo opomenutím doručení zmařil.
- 9.7. Příjemce je oprávněn tuto smlouvu kdykoliv písemně vypovědět nejpozději však do konce lhůty pro podání vyúčtování, přičemž výpověď je účinná dnem jejího doručení poskytovateli. V takovém případě je příjemce povinen vrátit poskytnutou částku dotace poskytovateli do 14 dnů ode dne účinnosti výpovědi.
- 9.8. Při ukončení smlouvy dohodou je příjemce povinen vrátit bezhotovostním převodem na účet poskytovatele poskytnutou částku dotace, která mu již byla vyplacena, a to bez zbytečného odkladu, nejpozději do 30 dnů ode dne doručení dohody podepsané oběma smluvními stranami, nedohodnou-li se smluvní strany jinak.

X. Závěrečná ustanovení

- 10.1 Změny a doplnění smlouvy mohou být provedeny pouze ve formě písemných, řádně číslovaných dodatků.
- 10.2 Smluvní strany se ve smyslu § 167 odst. 1, písem. a) zák. č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů dohodly, že příjemce i poskytovatel může podat písemný návrh na zruší veřejnoprávní smlouvy i bez udání důvodů. Součástí návrhu musí být vzájemné vypořádání práv a závazků.
- 10.3 Smlouva nabývá platnosti dnem podpisu obou smluvních stran a účinnosti dnem uveřejnění v rejstříku smluv.
- 10.4 Příjemce není oprávněn proti svým jakýmkoliv případným pohledávkám a/nebo jejich částem za poskytovatelem započíst poskytovateli pohledávky a/nebo jejich části za příjemcem.
- 10.5 Postoupení práv a povinností z této smlouvy včetně případného postoupení pohledávek z této smlouvy, případně postoupení smlouvy jako celku a/nebo její části může příjemce platně uskutečnit pouze na základě předchozího písemného souhlasu poskytovatele.
- 10.6 Ustanovení odstavce 1) § 1765 zákona č. 89/2012 sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) se neuplatní; každá ze stran na sebe ve smyslu ustanovení odstavce 2) § 1765 zákona převzala nebezpečí změny okolností.
- 10.7 Smlouva je sepsána v 5 vyhotoveních, každý s platností originálu, z nichž 1 výtisk obdrží příjemce a 4 exempláře smlouvy slouží pro potřeby poskytovatele.
- 10.8 Statutární město Brno je při nakládání s veřejnými prostředky povinno dodržovat ustanovení zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (zejména § 9 odstavec 2 citovaného zákona).
- 10.9 Účastníci této smlouvy prohlašují, že souhlasí s jejím obsahem, že byla sepsána na základě pravdivých údajů, srozumitelně, vážně, dle jejich pravé a svobodné vůle, nikoliv v tísní a za nápadně nevýhodných podmínek. Na důkaz toho připojují oprávnění zástupci smluvních stran své podpisy.
- 10.10 Příjemce podpisem této smlouvy výslovně prohlašuje, že se seznámil se Zásadami pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy schválenými Zastupitelstvem města Brna ve znění změn a doplňků a Pravidly pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy, ve znění změn a doplňků a zavazuje se je dodržovat.

XI. Doložka

Text smlouvy byl schválen Zastupitelstvem města Brna na zasedání č. Z8/18 konaného dne 16. 6. 2020. Smluvní strany berou na vědomí, že v souladu se zákonem č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv bude tato smlouva uveřejněna v registru smluv. Poskytovatel se zavazuje, že tuto smlouvu zašle správci registru smluv do 30 dnů od jejího uzavření.

V Brně dne:

V Brně dne:

Za poskytovatele:

Za příjemce:

Rozpočtové opatření

Bude přílohou usnesení.

v tis. Kč

Běžné výdaje - přesun								
ORJ	§	pol.	ÚZ	ORG	Věcná náplň	Upr. rozpočet k 30.4.2020	Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně
7200	5319	5213		7720	Neinvestiční transfery nefinančním podnikatelským subjektům - právnickým osobám	3 000	-3 000	0
7200	5319	5221		7720	Neinvestiční transfery fundacím, ústavům a obecně prospěšným společnostem	0	460	460
7200	5319	5222		7720	Neinvestiční transfery spolkům	0	2 260	2 260
7200	5319	5223		7720	Neinvestiční transfery církvím a náboženským společnostem	0	200	200
7200	5319	5339		7720	Neinvestiční transfery cizím příspěvkovým organizacím	0	80	80